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Dimensionerings formel
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Bestemmelse af k,g-veerdien efter diagram 2.

Eksempel 1 — linie A i diagram 2
‘andmaengde Q = 8.0 m%h

Trykfald Ap, = 40 kPa

kys-veerdi @ ?

— P& den nederste vandrette akse for trykfald markeres
A py-veerdien (40 kPa)

— Tegn en lodret linie opad fra punktet

— P& den venstre lodrette akse for vandmaengde markeres
Q-veerdien (8.0 m%h)

— Tegn en vandret linie mod hajre fra punktet

— Skeeringspunktet mellem de to linier angiver k,-veerdien:
mellem 10.0 og 13.7

— Huvis skeeringspunktet ikke falder sammen med en af de viste
diagonale kyg-linier, veelges den naarmeste hgjere kys-veerdi.
| modsat fald kan gnskede vandmaengde ikke opnas.

Eksempel 2 — linie B i diagram 2
Vandmaengde Q = 15.000 I/h
k,s-vaerdi = 100

Apy ="

— P& den hagjre lodrette akse for vandmeaengde markeres
Q-veerdien (15.000 I/h)

— Tegn en vandret linie mod venstre til diagonallinie
kys-100 nés

— Fra dette skesringspunkt tegnes en lodret linie opad il
skaering med den gverste vandrette trykfaldsakse

— Skeeringspunktet giver trykfaldsveerdien Ap, = 2500 (Pa)

Bemark

Den nederste vandrette akse for trykfald Ap, i kPa og den ven-
stre lodrette for vandmeengde Q i m*/h hgrer sammen.

Ligesom den gverste vandrette akse for trykfald Ap, i Pa og den
hejre lodrette akse for vandmaengde Q i I/h hgrer sammen.

Hvis disse 2 sast akser forbyttes, vil det medfere et forkert resul-
tat.
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